

HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Egyes számár... Lapunk száma... külföldi hírdelmények... előadó: Bécében: Brauner J. G. Wächter... Péterváradon: Oppel A. Hasenstein és Vogler. M. Frankfortban: Nollen Ottó Jaeger könyvkereskedése. G. L. Daube és Társa. Hamburgban: Hasenstein és Vogler, Daube G. L. és Társa. Párisban: Havasgyónoké. Berlinben: Goldberger A. T.

Értesítés.

A magyar országgyűlés megüvénésének napja folyó 1865. évi december 10-ére levén kitűzve, városunk 1861-dik évben törvényesen megalkotott s az országgyűlési követek megválasztására vonatkozó intézkedések megtétele végett királyi biztossággal összehívott képviselőtestületének folyó évi október 12-ken tartott közgyűléséből határozat folytán, a sz. kir. Debreczen városból küldendő 3 követ népképviselet alapján leendő megválasztása s ezt megelőzőleg a választók összeírása, az 1847. évi V-dik törvényezik értelmében elrendeltetett; mely törvényeziknek a választói képességre vonatkozó pontjai következők:

1. §. „Politikai jogélvezetet azoktól, kik annak eddig gyakorlatában voltak, elvenni, a jelen országgyűlési hivatásának nem érezhetvén, mindazok, kik a megyékben és szabad kerületekben az országgyűlési követek választásában eddig szavazattal bírtak, e jog gyakorlatában vésszel meghagytának. Ezekon kívül:

2. §. Az országunk s kapcsoló részeknek mindazon ben-született, vagy honosított, legalább 20 éves és sem atyai, sem gyámi, sem gazdai hatalom, sem pedig elkövetett hűségtelenség, csempészkedés, rablás, gyilkolás és gyújtogatás miatt fenyegetik alatt nem levő lakosai, a néket kivéve, törvényesen bevett vál-láskülönbség nélkül, **választók:**

a) kik szabad királyi városokban, vagy rendezett tanács-csal ellátott községekben 300 e. frt értékű házat vagy földet, egyéb községekben pedig előlbi urbéri értelemben vett 1/2 tel-keket, vagy ezzel hasonló kiterjedésű birtokot, kizáró tulajdonul, vagy hitvesekkel s illetőleg kiskora gyermekekkel közösen bírnak.

b) Kik eddig városi polgárok, kereskedők, gyárosok, telepedve vannak, ha tulajdon nélkül, vagy kereskedési telepeket, vagy gyárral bírnak s ha kümbelvény, folytonosan legalább egy seg-gédell dolgoznak.

c) Kik, habár a fentebbi osztályokba nem esnek is, saját földbirtokukból vagy tőkésbirtokból eredő 100 ezüst forint évenkénti állandó s biztos jövedelmét kimutatni képesek.

d) Jövedelmükre való tekintet nélkül a tanárok; sebészek, ügyvédek, mérnökök, akadémiai művészek, tanárok, a magyar tudós társaság tagjai, gyógyszereszek, lelkészek, segédlelkészek, közpénz jegyzők és iskolatitkok, azon választókerületben, mely-ben állandó lakosuk van.

e) Kik eddig városi polgárok voltak, ha a fentebbi pontok-ban leírt képességgel nem bírnak is.

3. §. Választható mindaz, ki választó, ha életének 24-dik évét betöltötte s a törvény azon rendelkezések, miszerint tör-vényhozási nyelvé egyedül a magyar, megfelelő képes.

Amidőn a törvény rendelkezései végrehajtására s általában a választási ügynek minden ágazatában való kezelésére s vezére-lésre közgyűlésileg a — 7. és 8. §. értelmében — megalkotott ezen

Középponti választmány a fentebbiekről kellő ismeretszerzés végett a lakosságot értesíti, egyszerűsind figyelmezteti, hogy a választók összeírására immár kinevezett küldöttségek, az összeírást, folyó évi október 23. 24. 25. 26 és 27-dik napján — az 1848 és 1861-dik évi gyakorlat szerint — háza-kinél fogják teljesíteni, továbbá: hogy az összeírást névsora a városzh nagy tanácssteremében — mindenki által megtekint-hetés végett — kitétetik s az, ki az összeírást által választónak be nem jegyeztetett, valamint az is, ki másnak bejegyzése ellen észrevételei nem kíván, az összeírásnak e tekintetben megá-nyitására, folyó évi nov. 2. 3. 4 és 5-dik napján a nagy tanács-teremben illeseit nyilvánosan tartandó középponti választmányhoz folyamodhatik, későbbi felszámolásnak hely nem adathatván.

Kelt Debreczenben, a középponti választmányok 1865. évi október 15-ken tartott üléséből.

Simonffy Imre m. k. középponti választm. elnök. Orbán Pető m. k. középponti választm. jegyző.

Eszetörödékek,

azon kérdésnek közkívánattá vált megfajlására: mi módon felel meg a debreczeni zenei lejtőhöz hivatási céljának? s különö-sen e végre abban micsoda tanácsadást alkalmazzassék?

(Folytatás.)

En úgy fogom fel a dolgot, hogy ha minden szülének vagy gyámnak módjában volna gyermekeit maga házában magán tanító által drága pénzben kiképeztetni a zeneire: úgy nem volna szük-ség conservatoriumra s ha ilyen volna is, őrösen maradna; mert az el nem vitatható, hogy egy ügyes tanító által egyedül növendék magán házában s magán tanítás útján kevesebb idő alatt többre is vihető, jobban is betanítatható bármely tudományra mint a közönséges iskolában. A conservatoriumok tehát azért gondoltattak ki, hogy ott a tanítás lehető olcsó legyen s így ab-ban a szegényebb sorsú szülők gyermekei is részesülhessenek; ami ismét csak azáltal elérhető, ha egy órány együttfogva, men-nél több növendék tanítatik; s mivel a szerint egyegy növendék körül, kiváló figyelemre s gyakorlatra csak kevés percznyi idő jut, ezért az otthonos magán szorgalomra s gyakorlatra van a fő szánás. Ehez képest a zenei elő íntézet, melyben olcsó áron a zene mint tudomány a lehető tökéletesség fokáig el-méletileg köziskolaszertileg tanítatik, egyszerűsind a növendékek az általuk választott hangszer játszásának minden mes-terességben oktatókat, utmutatókat nyernek, melynek segítségével otthon, magán szorgalommal, hangszerük játszását a tökélet-ségig vihetik. A magán tanítás s zenei tanítás között tehát az a különbség, hogy midőn a magán háznál feladatott magán ta-nító, egy gyermek tanításával tölti el az egy órát s ha a hang-szerének játszásában valamely fogást megmutat, nem is meg-

tovább tanításában, míg növendéke ezen fogást gyakorlatilag és előtte be nem tanulta: akkor a zenedében a tanárnak ugyan-azon egy órában 10–20 tanítvánnyal van dolga, kiknek együt-tesen megmagyarázván s megmutatván a fogást, elég mindenki növendékkel sorban csak annyiban próbáltatni meg ugyanazon fogást, hogy meggyőződhessenek, vajon a gyermek megértette-e a magyarázatot, kéznek s ujjaknak azon fogásba való begyakor-lását pedig lezke gyánatit hagyja ki otthoni magán szorgalom-ra a tanítvánnyak. Ily felfogása mellett a zenedei tanításnak, ha a gyermekek mindig jól megtanulják a következő órára lezkei-keket, hogy akkor ismét új lezkeket kapván, lépésenkint ismét to-vább haladhatnak: úgy egy év alatt ezen zenedei tanítás által csaknem a hihetlenségig előhaladhatnak. Míg ellenben, ha a gyermekek valamelyike nem tanulja meg otthon lezkeit, vagy nincs is hangszere, amin begyakorolhassa: az ilyen, hasztalan jár 6 évig is a zenedébe: s mivel 6 miatta a többi az előhaladás-ban fel nem tartóztatatik: a többi 6 teljesen elmarad. Mind-egyik nem tanítás megegyezik pedig abban, hogy a magán ta-nításnak szintgy mint a zenedébennek sikeres előhaladására mellozhetlen megkívánatosság, az otthon — tanáron kívüli szor-galmas repetitio s gyakorlat, melynek nélkülözése a magán ta-nítás körül, csak annyiban kevésbé érezhető, mennyiben a ma-gán tanítvánnyal, ki mellett a tanító egy egész óráig ül, órán ki-vül szorgalom nélkül is több marad meg, mint mennyit a zenei növendéke a reá eső néhány pillanat alatt a tanár belesze-pesztethet. De épen azért, mivel a zenedei tanításnál a magán szorgalom, lelke az előhaladásnak a zenedében, a kihagyott lez-keit otthon meg nem tanuló növendék, ki társaitól e miatt mind-járt a második órában elmarad, egyáltalában nem tűrhető. A zenedei tanításnak csak ily felfogása mellett érhető el az, hogy mi 500–600 frtos tanárral 6 s illetőleg 24 frt. évi díjért tanít-tathatunk növendékeket énekre vagy hangszere, 150 frt. évi díj helyett, amennyiben fogás növendékek évi tanítása háznál, magán tanító által kerülne.

Es ha már így fogjuk fel a zenedei helyes tanítást s ezt a zenedékben eddig követett tanítási móddal egybevetjük, mely szerint mindegyik nem iskolánkban egyegy fogás a növendé-kekkel együttfogva több órány gyakorlatot: látni való, hogy ily tanítás a leglassabb haladást eredményezheti s egészen magán tanítás szintét hordja magán, mely még rosszabb a magán tanításnál is annyiban, hogy az együttfogott növendékeknek te-hetsége nem egyforma lévén s így egyik hamarabb megszere-zésnek ugyanazon fogás játszási képességet, a kevésbé képe-sék miatt unatkozottát is válik, az előhaladásban is hátráltatik. Tehát magok a tanárok is tévesztik a zenedei tanításmódot, a választmány is téves utat jár, midőn a tanároktól ily tanítás-módot kíván, a növendékek s szülők is nagyon tévednek, midőn azt várják, hogy a zenedei tanításnak otthon való szorgalom nélkül — sőt némelyeknek a hangszernek plane teljes nélkülözé-sével nagy sikere legyen, — s mivel eddig nem volt, tehát 6 il-

TÁRCZA.

Prolog.

Állandó színházunk első színlelőadását alkalmára írta Jókai Mór. Szaralla Jókai névű asszony.

Egy kincse van minden nemzetnek adva, Míg azt megőrizni lehet, addig él. E kincs neve: az édes anyanyelv.

Bálsány ez, mely előtt találkozik Az ellentétek minden árnyalata, És egysévének valja ott magát.

Oh boldogabb országok gyermeke! Hazánkon elmerengő idegen, Hogy ezt mi úgy szeretjük, ne csodál.

Nekünk e kincs volt századok során Multunk, reményünk, jelenünk, S mert benne élünk, kell, hogy értse éjünk.

Volt a magyarnak fényes éve is, S diesó korának hős emlékeit, Fegyver hegyével égbe írta fel.

De csillag és diesóság messze vannak! Am ősi nyelve hódítását, Az élő földre írta szellemével.

„Te” anyanyelvünk hiszta nhelye, Magyarnak épült ősi Debreczen! Mentsvára feltett szellemkincseinknek.

Sok századon át, amig nemzetünk Létezt ontotta vért, — egyedül Te őrzéd a magyar Heiligt.

A harezok hosszú, súlyos évtiben Oly sok vesztést kálított nemzetünknek Meghódíthatlan vára Te vald.

Pedig nem voltak sziklásnézaid, Erőd a szellem volt, a tudomány: Ez véde téged és Te védted ezt.

A honni muzsa, kit fegyver riasztott, Itt menhelyet és ápolót talált, S háiból kincsét mind e helyre hozta.

Körül vihar dult, villám esatogott, Hazánk virágát fegyver tépte le, S a vész szélszorta a hulló levélt.

Balsors kitorló a lét könyvből Onán vérémmel, nemzetim nevé, S port binte rá, hogy meg se lissa többé.

Te akkor is megőzéd kincsedet: Fegyver nem, tuz nem vette tőled el, Sem ur szavának csábjá meg nem ejte.

Te a szegény, a megvetett anyának, Os szellemünknek hű tanýja lettél S apogátad, míg urajfodott.

S mit fegyver veszte hős apák kezében, Azt tollal, észszel, csengő dal szavával A bölcs utódok újra visszavitták.

Es újra, Karpattól Adriáig Lett élő nemzet a magyar s Te abban Mekkája a tudós zarándokoknak.

Te szülted a tudóst, kit felvilágolt, Te szülted a hit-buzgó pásztorát S a keltőt, kinek hangja most is ég.

Légy üdvözítő ősi Debreczen, E templomimnél, mert bizonyval, Hol nyelvtörtéred áll, egy templom az.

A szó, mely üdvözöl, ezt mondja „most” S a szó, mely „egykor” számon fogja kérni, „Miert ez oltár?” ezt idézi majd.

Miert ez oltár? Honfájdozatra. Az egyik, szellemét áldozza annak, Résztől más: — s mindkettő áldozat.

A honni nyelvnek illett hirdetője, Kinek szívében ég az égi szikra, Tanítson itten híven érezni.

Tanítson hön szeretni: — hű szívet, Drága hazát és fényes őserényt, Szeretni mindazt, ami szép s igaz.

Hirdesse élő, látható alabban A megdiesült ösök letéit, Hogy lelkesüljön rajtuk nemzedékünk,

Hirdesse bűnök törő büntetését, Sújtsa hibánkat és javítsa azt, Mutassa fel, mi bennünk szép s nemes,

Legyen világos tükre életünknek; A népszokást, az ősi hagyományt Emlebbe véssé, tartogassa fenn,

S amit költőkné elke ránk hagyott, Az égi szép költészet hangzatát, Zendítse meg művészet hő szaván:

Hogy hallja minden a higgýe, hogyha halló, Hogy nincs a földnek édesebb zenéje Mint a magyar szó, művészet ajkain.

„Ezért ez oltár!” Es nem, hogy hízlegjen A kor hibáinak, a rozsd divatnak S viszhangot adjon kores ízű szavának.

Nem, hogy legyezze könnyelmű ledérség, Tréflának öltözött holtisáit, Es édes mérgét töltsin a szívébe,

Nem, hogy fület csiklandó pengéttéssel A gondolatot elszaktsa népnék, Erzékhez ez szólva, értelem helyett.

A puritán hit ősi városában Hú látványunk nem — csak szellemünknek Épülhetett e ház: — „azért ez oltár.”

S áldott legyen a kéz, mely építé, Áldott a szív, amely kigondolá, Áldott a nép, mely értte áldozott, Áldott a szellem, mely firtantja ezt, S áldott a hon, melynek szolgálni fog.

A debreczeni főbíró leánya. — Történelmi beszéd. — Zombori Gedtöl. (Folytatás.)

III. Midőn az ifjú könyei kipadtak, mint beteg tántorgott tovább. Hová menjen? Múltjának gyálazata elárta előle a világot, mindent érezt az atyai ház iránt s megis félt mint oly szentélyt, melyt bűnével megfertőzött. Léplei akaratlanul a főbíró háza elé vitték; perczig ott állott a ház előtt, aztán belépett a kiskapun; minden olyan nemes, csendes volt; felemelkedett az ablakig, melyen belül Zsuzsika aludt

H I R D E T M É N Y E K.

AZ ELSŐ MAGYAR ÁTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG DEBRECZENI FŐÜGYNÖKSÉGE

tisztelettel értesíti t. e. közönséget, hogy a társulat életbiztosítási osztálya, legújabb

nevelési költség biztosítására

külön díjszabályzatot léptetett életbe.

A biztosítás ezen újabb neme által egy vagy több száz forint évi segély-pénzt oly módon biztosít a társaság, hogy ezen összeg a biztosított árva nevelési költségei fedezésére évenként részletekben fizetetik, azon esetben, ha a szerződő atya, anyja vagy gyám előbb elhalna mintsem a biztosított 20-dik vagy 24-dik évét betölténé.

Biztosítható minden 15-dik korévet meg nem haladott gyermek, ha a szerződő 55 évnél nem korosabb és egészséges. A szerződő és a biztosított gyermek korévéhez és a segélypénz mennyiségéhez képest különböző, de mindenesetre igen jutányos díjszabályzatot kimutató táblázat, a főügynökségnél megtekinthető, hol egyes utadokozó felek a részletekről fülvilágosítást nyújthatnak.

Gyermekek jövője miatt aggódó szülőknek, a nyolczadfél millió fül alap- és tartaléktőkével rendelkező társulatnak ezen czéljaira intézkedése által teljesen meggyugyogató biztosíték nyújthat aziránt, hogy gyermekek, haláluk esetére sem lesznek a választott életpályára kiképzetésre szükséges anyagi eszközöktől megfosztva.

Miután tehát alulról főügynökség ezen társadalmi életünkre nézve igen fontos és czéljaira intézkedést köztudomásra juttatja, egyszerűsége miatt a társulat eddigi működését rokonszenyes bizalommal támogató t. e. hazafiakat tisztelettel fölkéri, hogy ezen udvös eszme terjesztésére közreműködni sziveskedjenek.

Főügynökségi iroda: főpiacz, Farkasház első emeletén.

Debreczenben 1865. október 5.

3-3

Berghofer István főügynök.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Mázsánkint', '101dik ÁRJEJYZÉK', and 'Simaórák 50 kr.'.

Advertisement for Rosenthal's Bécsei Glycerin Vastartalmu Liqueurje. Includes text about its benefits and list of agents like Dr. Heller J. F. and Dr. Kowitz.

Arverési hirdetés. Alólrít végrehajto bíró által ezenel közhírre tétetik, hogy Brüll Henrik és fia részükre kisérdá lakos Eisenberger David ellen 4000-íft s járulékat erejéig váltoi végrehajtas utján feloglat s hekatartott anaresi és bákaí idei természetények, nevezetesen buza, roz, árpa, lednek és zab készletek a követelési hátralék erejéig 1865. évi okt. hó 50-ik napján reggeli 10 órakor és a követelés napokon a helyszínen Amareon nyilvános árverésen el fognak adni, melyre a venni szándékozók ezenel meghívhatnak szmú kijelentés mellett, hogy az eladás csak azonnali készpénz fizetés mellett fog történni. — N. Kállólan 1865. okt. hó 14.

Egy fiatal ember ajánlja magát valamely tisztas házhoz néhány gyermek mellé tanítónak a német nyelv, szépiás, helyesírás és olvasás-tanításban, mintszintén folóvasól, vagy pedig valamely tanítványa részére. Kérdezősködhetni följöle e lap szerkesztéséhez.

Advertisement for Legfinomabb fehér szőlő-cukor by Koechlin E. Includes text about the product's quality and contact information.

Hirdetmény. Szabolcs megye polgári törvényszéke részéről közhírre tétetik, mikép a Friedl Emanuel ellenel esodt-tómegehez tartozó acsadi 600 hold, ártánási 201 hold és buziai 485 holdatevő s 61,528 íft 66 krra becsült birtok a rajta levő épületekkel együtt Acsádon a helyszínen 4-ik ízben tartandó árverésen a f. évi nov. 6-kán d. e. órákban a legjobbit ígérőnek becsáron alól is el fog adni. — Az árverési feltételek a megyei polgári törvényszék levéltárában bármikor is megtekinthetők. — Szabolcs megye polgári törvényszékének 1865. szept. 29-kén N.-Kállólan tartott tanácsüléséből.

Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke teilekkönyvi tanácsa részéről közhírre tétetik, hogy Kál mán András mérsáros mester által 72 czéhbéli társakal közösen birt czelegelődotezi 16 és 2565. szám alatti házak és azok külső földé, egy csapó-, péterlia-, várad-, szentannautezakon és halpiazcon levő mérsárszék, melyek közül a 16. szám alatti ház és külső földé 16,000, a 2565. szám alatti ház és külső földé 6000, a csapó- és váradutezi mérsárszék 1000—1000, a czeleg- és szentannautezak 800—800, és végre a halpiazci 2000 íftre becsültettek, folyó 1865. év november 25. szükség eseteire december 22-ik és követező napján és pedig: 1. A 16-ik szám alatti ház és külső földé november 25. szükség eseteire december 22-én. 2. A 2565-ik szám alatti ház és külső földé nov. 24. szükség eseteire decz. 25. 3. A csapóutezi mérsárszék nov. 25. szükség eseteire decz. 27. 4. A péterliautezi mérsárszék nov. 27. szükség eseteire decz. 28. 5. A halpiazci mérsárszék nov. 28. szükség eseteire decz. 29. 6. A nagyváradutezi mérsárszék nov. 29. szükség eseteire decz. 30. 7. A szentannautezai mérsárszék nov. 30. szükség eseteire decz. 31-ik napjának délutáni 2 óráján, a helyszínen tartandó nyilvános árverésen bírógel el fog adni. — Az árverési feltételek a teilekkönyvi iródájában megtekinthetők. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék teilekkönyvi tanácsának 1865. szeptember 6-ik napján tartott üléséből.

Házi-állatok gyógyszerjei. melyek az állattgyógyásratban szerzett sok évi gyakorlat által kipróbáltak s mint azt számos a kül- és belsőföldi orvosi dísmerev is igazolja, alábbi szerek a korcselésnél rendkívül sikeresen alkalmazhatók: ezek: a) Epo-leverek. — lovának, — melyvel az ept, epomés, epodaganat, kapt. pok és több más efféle daganat a lo laborat. — meg akörös, ha másféle szerek hedorzólése és egeletes nem használhatk, — teljesen eloszlanak. Egy üveg ára 2 íft 60 kr.

b) Lö-folyadék. a lapocka, csukló, mar, csipő s keresztcsont-fájdalmaknál, rándulás, rokkantság és nyilásnál, kühülés, koromgyulladás és intágulással, ficomadással, nyeregforrásnál, a tagok feszessége és gyongesedégnél, a lábak megdagadásánál s mindennemű sérülés és zynulással gyorsan és gyökeresen gyógyító s általa a lo, legkésőbb korai s legnagyobb erőfeszítés mellett kitarító és eleven marad. Egy üveg ára 1 íft 40 kr.

c) Oszlató-ír. in-pók, nyilás, rokkantság, holttelem, miryeg és általában minden esontdaganatnál használtatván, a bajok nyom nélkül eltűnnek s a lo, fájdalmat és sántítástól egészen megszabadul. Egy csupor ára 2 íft.

d) Morpheum. sebek, daganatok, bőrkütegek, pók, hám- és nyeregforás, tur, köpenél és különösen a kutyáknak ful- és szájdaganatainál szerfeltett ajánlatok. Egy üveg ára 1 íft 20 kr.

e) Patá-ír. gyenge és törekeny paták edzésére, erősítésére, melynek használata által a köröm szép, kemény, szabályos és rugalmas leend. 1 csupor ára 50 kr.

f) Eb-ír. börgyuladások és kütegek, kihámlás, somor, viszketegek, ruh, fülfolysúlás, tetvek és hollak ellen, nagyon sikeres gyógyszer. Egy csupor ára 1 íft.

g) Karinthiai marhapor. 1 csomag 60 kr. o. é. — Használati utással együtt szolgáltatati ki. — Megrendelések Bartha Fülöp kerületi állattgyógyászhoz. Striának Marburg városába, vagy Aradra Lechmann E. urhoz intézendők. 4-12

Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke teilekkönyvi tanácsa részéről közhírre tétetik, hogy Torozka a jánosi 4000 afra becsült czelegelődotezi 2492. sorszáma háza 9 hold 1500 íft külső földével, folyó 1865. év nov. 21. szükség eseteire decz. 21-ik napján d. u. 2 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen bírógel el fog adni. — Az árverési feltételek a teilekkönyvi iródájában megtekinthetők. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék teilekkönyvi tanácsának 1865. szept. 27-kén tartott üléséből.

Arverési hirdetés. Csege községe részéről ezenel közhírre tétetik, hogy az egyház tulajdonához tartozó ugynevezett (Portus) lakrakodás és árulási helyiség — mely évenként 10—12 ezer íftnyi forgalmat felszereléssel biztosít — a folyó évi novemberhó 20-ik napjának reggeli 10 óráján tartandó nyilvános árverésen a legjobbit ígérőnek — 1866. évi aprl 24-ig négy évmást követő évekre — haszonbérlet fog adni. — Haszonbérleti szándékozók ezenel felhívhatk, hogy 10 órábanpannelz elátva a mondott időben Csege község-házánál Szabolcs megyében — hol az árverési feltételek megtekinthetők, megjelenjenek. Csege 1865. okt. 8.

Arverési hirdetés. Sz. kir. Debreczen város törvényszéke teilekkönyvi tanácsa részéről közhírre tétetik, hogy Kál mán András mérsáros mester által 72 czéhbéli társakal közösen birt czelegelődotezi 16 és 2565. szám alatti házak és azok külső földé, egy csapó-, péterlia-, várad-, szentannautezakon és halpiazcon levő mérsárszék, melyek közül a 16. szám alatti ház és külső földé 16,000, a 2565. szám alatti ház és külső földé 6000, a csapó- és váradutezi mérsárszék 1000—1000, a czeleg- és szentannautezak 800—800, és végre a halpiazci 2000 íftre becsültettek, folyó 1865. év november 25. szükség eseteire december 22-ik és követező napján és pedig: 1. A 16-ik szám alatti ház és külső földé november 25. szükség eseteire december 22-én. 2. A 2565-ik szám alatti ház és külső földé nov. 24. szükség eseteire decz. 25. 3. A csapóutezi mérsárszék nov. 25. szükség eseteire decz. 27. 4. A péterliautezi mérsárszék nov. 27. szükség eseteire decz. 28. 5. A halpiazci mérsárszék nov. 28. szükség eseteire decz. 29. 6. A nagyváradutezi mérsárszék nov. 29. szükség eseteire decz. 30. 7. A szentannautezai mérsárszék nov. 30. szükség eseteire decz. 31-ik napjának délutáni 2 óráján, a helyszínen tartandó nyilvános árverésen bírógel el fog adni. — Az árverési feltételek a teilekkönyvi iródájában megtekinthetők. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék teilekkönyvi tanácsának 1865. szeptember 6-ik napján tartott üléséből.

Advertisement for Belgiumi szabadékozott szekérkenőcs, mely növényi zsir-anyagokból van készölve, a legjobb minőségű, a lehető legolcsóbbra határozott áron, ugyszintén gép-olaj is, kapható Blütz Jakabnál Bécseben. (Leopoldstadt, Ferdinandstrasse nr. 51.)

Advertisement for Legújabb és legbiztosabb, mindennemű fogfájást rögtön megszüntető BOGEPAPIROM. Egy fél csomag ára 50 kr. o. é. Egész 1 íft. kapható Debreczenben egyedül Borsos Ferencz ur „Kigyóhoz” czimzett gyógyszerárában. Fácányi Ármin hités gyógyszerész.